

НАШЕ ВРЕМЯ

№ 35

(7377)



К ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА

Несколько дней отделяют нас от великого, дорогого сердцу каждого человека праздника — Дня Победы.

В этот торжественный день удивительно сочетаются смех и слезы, цветы и скорбь... Этот день святой для ветеранов войны и труда.

Районный Совет народных депутатов и администрация района обращаются ко всем жителям района, руководителям и трудовым коллективам предприятий и организаций достойно встретить этот праздник.

Выражаем уверенность, что к этому дню во всех населенных пунктах, на каждой улице, у каждого дома

будет наведен порядок. 9 Мая состоятся митинги, торжественные собрания, концерты. В центре внимания будут ветераны войны и труженики тыла. В наше сложное, беспокойное время внимание, доброе слово и поддержка для них очень необходимы и дороги.

Склоним в этот день головы перед памятью о каждом дне войны, о ратном и трудовом подвиге каждого ее участника, о непришедших с войны.

РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. **АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА.**

Бороним многолетние

Холодным и дождливым выдался май. Вести весенние полевые работы трудно. Но чтобы не терять драгоценного времени, механизаторы КСХП «Вознесенское» ведут боронование многолетних трав. Работа

эта доверена молодым механизаторам В. Дудикову, Ю. Шашку, А. Лукьянчикову.

А. ДАНЧЕНКО,
директор КСХП «Вознесенское».

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

9 мая в 11 часов в райцентре у обелиска проводится митинг Памяти. Сбор участников митинга в 10 часов 30 минут на площади.

ОРГКОМИТЕТ.

Примите поздравления!

ПРАВЛЕНИЕ И ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ЯЙСКОГО РАЙПО ОТ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЮТ С 48-Й ГОДОВЩИНОЙ СО ДНЯ ПОБЕДЫ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ — РАБОТНИКОВ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ!

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ВАМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, ДОЛГОЛЕТИЯ, ВСЕГО САМОГО ПРЕКРАСНОГО И САМОГО ДОБРОГО. С ПРАЗДНИКОМ!

Совет да любви!

Поздравляем с Серебряной свадьбой **КОЗЛОВСКИХ Людмилу Николаевну и Владимира Ивановича!**

Мы жизнь торопим, к сожаленью,
Всегда спешим: скорей! Скорей!
И получаем, к удивленью,
В награду славный юбилей.
Будьте здоровы, счастья вам, любви и согласия.

ДЕТИ.

С днём рождения!

Поздравляю с 17-летием **Светлану АФНАСЬЕВУ!**

Я хочу, чтобы был небосвод голубым,
Чтоб глаза твои вечно смеялись,
Чтобы счастье, любовь были рядом с тобой
И любые мечты исполнялись.

ТАТЬЯНА.

Поздравляем с 45-летием дорогого папу, мужа **СУРНАКОВА Владимира Григорьевича!**

Пролетают года, словно пух с тополей.
Не грусти, провожая их взглядом.
Что года! Не беда! Сколько их! Ерунда,
Коль родные и близкие рядом.

ДЕТИ, ЖЕНА.

Уважаемая **Майя Дмитриевна ЧИПИГИНА!** От всей души поздравляем Вас с юбилеем! Спасибо Вам за чуткость, доброту и отзывчивость! Желаем Вам здоровья и всего самого прекрасного.

Пусть солнце светит Вам всегда,
Пусть век до сотни лет продлится,
Пусть в Ваши двери никогда
Болезнь и старость не стучится.

**РАБОТНИКИ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ
КИТАТСКОГО СЕЛЬСОВЕТА.**

ПОПРАЗДНОВАЛИ!

Для кого-то праздник — это радость и радость, полный дом, где проживают люди, далеко отсюда, перекрыли для жителей дома тепло, А в доме, кроме газовых плит, нет никакого отопления.

НАШ КОРР.

ЧЕРСТВОСТЬ

Хорошо жить на свете молодому и сильному. Когда же наступают старость, болезни, немощность, все в этой жизни осложняется. Так случилось и в семье стариков Бондаревых: Наталья Даниловна и Александр Павловича.

Были и они в свое время молодыми. Когда началась война, Александру Павловичу было уже тридцать, была семья и дети. В первых же числах июня забрали его на фронт, в Калининскую область. И хоть воевал в пехоте, приходилось ходить и в разведку. Там-то на берегу речушки, под Смоленском, его тяжело ранило в ногу. Целый день, истекая кровью, лежал и ждал, когда за ним придут свои. Ночью его забрали. Прибыл в госпиталь, в город Иваново. Врач, посмотрев на страшную рану, предложил отнять ногу. Кто же согласится в молодые годы на это? Почти год провел он в госпиталях. Вылечили все-таки, не отняли ногу. Летом сорок второго вернулся в свою деревню Степановку, что была в Ижморском районе. Несмотря на инвалидность II группы, работал в колхозе. В войну не спрашивали, инвалид ты или малолетка. В 1951 приехал в Яю. Так с тех пор и живет здесь. Но и в Яе не сидел дома, устроился работать в общине, откуда и на пенсию ушел. Заработала свою

пенсию и Наталья Даниловна.

И все бы оно ничего, да старость наступила. А с нею болезни да беспомощность. Вместе с ними состарился и дом, который и в ту давнюю пору был новым. Что это за дом был, наша районка писала 7 ноября 1991 года в статье «Не живут в уюте и благоденствии старость и немощность». Очень живописно все показано нашим корреспондентом. И о провалившемся потолке, и о снеге в доме, и о мышках, которые греются на печке, о нищете и грязи.

И простиительно было бы старикам, что живут они такой жизнью, если бы не

имели они детей. А то ведь трех вырастили и внуков вынуждали. Но у детей своя жизнь, заботы, болезни. Не всегда до стариков доходили. Жил по соседству с ними их родной внук Николай с женой. Взяли они заботу о стариках на себя. Сам Николай топил печку, варил ешь, приносил воды. А вот молодая жена взяла на себя расход стариковых пенсий. Только как-то уж очень странно она их тратила. В доме, как мы уже писали, шаром покати, из еды — ведерная кастрюля супа на неделю.

В конце концов, не вытерпела душа у одной из дочерей — Марии Александровны. Пошла она в

отдел социальной защиты населения вместе с сестрой отца Анастасией Павловной, чтобы не доверяли деньги жене внука. Не видят они ничего из такой суммы. А сумма пенсий и впрямь немалая. На двоих старики получили в апреле 36 тысяч рублей. Не каждая семья имеет такой достаток, а тут старики.

Перевезла Мария Александровна родителей к себе в дом. Благо жить им есть где, дом большой, отвела им одну из комнат. Перевезли все «добро» стариков. Видела я это «добро», на улице в огороде лежит, прикрытое клеенкой. В народе такое называют «шабаль», то есть

то, что выкинуть пора. Это с такой-то пенсии да такая нищета. Никаких обновок у людей нет.

Расспросила я их, как теперь живет. Наталья Даниловна все время повторяла, что теперь им хорошо, тепло, чисто и, главное, накормлены. Об этом она сказала несколько раз. С ужасом вспоминала, как зимовали в старой избе. Приходилось и недоедать.

Я спросила, что же внук так плохо помогал им. «Да внук-то хороший, заботился о нас, когда и из своего дома чашку супа приносил, нам, но вот жена его...», — сказала бабушка в ответ. **[Продолжение на 2 стр.]**

Экономика наших дней

На энтузиазме не уедешь

В феврале прошлого года районка рассказала о сложном положении Яйского филиала Анжерского автотранспортного предприятия. В статье под заголовком «Ни к селу, ни к городу» говорилось об отсутствии финансовой и материальной помощи филиалу как со стороны Анжерского АТП, так и от районной администрации, вследствие чего жители района часто лишались транспортного обслуживания.

— Что изменилось за прошедший период в деятельности филиала? — с этим вопросом я обратился к начальнику Яйского филиала Анжерского АТП Александру Михайловичу Горехову.

— Изменений в лучшую сторону не про-

изошло, хуже стало. По-прежнему мы возим пассажиров на старых, до предела изношенных автобусах. Например, маршрут на Улановку обслуживает автобус, который выпущен 8 лет назад. И только благодаря ежедневному труду и заботливому отношению к технике наших водителей Николая Крицкого и Юрия Арышева этот автобус продолжает работать. Конечно, частые поломки и устранения неисправностей нарушают ритм работы, приносят большие убытки нашему и без того убыточному филиалу.

— А как обстоят дела на других маршрутах?

— У нас 9 автобусов, 2 неисправны. Оставшиеся семь автобусов обслуживают маршруты на

Анжерку, Улановку, Емельяновку, Соболину, Ишим и 2—по поселку. Перебои в движении автобусов случаются часто, только на Ишим постоянно ходит автобус. Нет денег на приобретение запасных частей. Водители даже складываются и на свои деньги покупают необходимые запчасти. При такой интенсивности использования автобусов они, вероятнее всего, через год вообще выйдут из строя.

— Пытались решить эти проблемы?

— Обращался в АТП к заместителю директора, просил выделить нам хотя бы ПАЗики. Но он ответил, что пусть район дает деньги на их приобретение. Сейчас Анжерка настаивает на том, чтобы район нам

помогал, а району мы, видимо, тоже не нужны. Хотели приобрести новые двигатели, обратились в администрацию района за помощью. Ответили нам, что помочь не могут, в бюджете нет средств.

— Поправило ли ваше финансовое положение повышение цены билетов до 5 рублей?

— Цены подняли—пассажиры потеряли. Много льготников стало. Всех пенсионеров возим по поселку бесплатно. Работаем в убыток себе. Из бюджета нам выделили всего 110 тысяч рублей на 9 месяцев дотации на билеты льготникам. Это мизер, сумма дотации должна быть, по нашему мнению, во много раз больше.

— Других источников повышения рентабельности работы филиала не находите?

— Месяц один автобус использовался на перевозке рабочих ДСУ. Затем они отказались, посчитали, что дорого. 1 час работы автобуса стоит сейчас 900 рублей. И в аренду никто не берет транспорт, предпочитают иметь свой.

— На настроении коллектива такое положение филиала отражается?

— Конечно, людям нужны бесперебойная работа и постоянные заработки. Например, в феврале 16 дней простояли из-за отсутствия бензина. Люди остались без зарплаты. Повлиял вынужденный простой и

на дисциплину. А вообще работаем на энтузиазме, хотя зарплата терпимая, в среднем около 30 тысяч рублей. В коллективе 27 человек, и давно уже не было такого, чтобы кто-то ушел по собственному желанию, хотя и условия труда плохие, и социальные вопросы не решаются. Планировало АТП построить нам 7 двухквартирных домов, даже землю для этого выделили, но инфляция нарушила все планы. На коллектив положиться можно, но для стабильной его работы необходим не только энтузиазм водителей, но и солидная финансовая поддержка.

Интервью подготовил И. АЛЕХИН.

БЕЗ ПОДПИСКИ НЕ ОСТАЛИСЬ

Закончилась подписка для предприятий и учреждений на периодическую печать. Не оставили без газет и журналов на следующее полугодие свои организации в Судженском сельском Совете. 53 тысячи рублей выделили в Совете для подписки. Учреждения культуры, школы, детсады, медпункты будут получать «Кузбасс», «Наше время», учительские и медицинские газеты, а также журналы не только для работы, но и для чтения. Особенно много выписали журналов для детей: «Веселые картинки», «Юный натуралист», «Юный техник», «Костер», «Приключения и фантастика», «Мурзилка» и другие.

В. ГАВРИЛОВА.

ПОМНЯТ О ВЕТЕРАНАХ

Не забывают в Судженском сельском Совете и в администрации АО «Чиндаское» про своих участников войны. Вот и в этот раз 9 мая у памятника землякам состоится митинг, на котором односельчане почтят память погибших в Великой Отечественной, возложат цветы и венки. А потом участники художественной самодеятельности выступят с праздничным концертом.

Для ветеранов войны в Доме культуры готовится «Голубой огонек». Вместе с женами двадцать три ветерана сядут за накрытые столы, чтобы еще раз вспомнить свои фронтовые дороги, боевых товарищей, песни своей молодости.

НАШ КОРР.

ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

Готовятся к празднику 9 Мая и ребята из Ишимской школы. Ежегодно они наводят порядок у памятника воинам-землякам. Убирают территорию, подбеляют и подкрашивают памятник и изгородь. Принимают участие и в митинге. Стоят в почетном карауле, возлагают венки и цветы. Выступают с концертом. Совместно с клубом школа готовит для ветеранов войны вечер «От всей души».

Л. АНТОНОВА,
директор школы.

ЯЙСКИЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ ИНФОРМИРУЕТ

КАКАЯ У НАС ЗАРПЛАТА?

Средняя заработная плата одного работающего в 1993 года составила (в первой колонке—средняя заработная плата за первый квартал 1993 года, во второй—к соответствующему периоду прошлого года):

Сельское хозяйство (совхозы, КСХП)	11650	в 10,9 раза
Промышленность	16708	в 5,1 раза
Строительство	11650	в 10,9 раза
Торговля, общественное питание	20144	в 8,2 раза
Жилищно-коммунальное хозяйство, бытовое обслуживание	13273	в 8,9 раза
Здравоохранение	15670	в 14,9 раза
Народное образование	17281	в 10,7 раза
Культура	12045	в 11 раз
Аппарат органов управления	21124	в 15,9 раза
Колхоз «Бекетский»	6207	в 9,1 раза

В кооперативах, малых предприятиях, индивидуальных частных предприятиях средняя заработная плата на одного работающего составила 13858 рублей. Но надо сказать, что в половине структур отсутствовал объем работ и услуг, а если он и выполнялся, то заказчики из-за отсутствия средств на расчетных счетах оказались должниками. В результате этого начисление и выплата заработной платы не производились, что не могло не сказаться на средней заработной плате работающего в этих структурах.

З. КОЛЫНЦЕВА.

ЧЕРСТВОСТЬ

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.)

Забрала стариков к себе Мария Александровна, пошла между сестрами ссора. По очереди все побывали у С. С. Мосенковой. Любовь Александровна доказывает, что сестра взяла дедов из корысти, из-за денег, значит. Та предложила взять их себе и пенсию тоже. Однако за стариками ходить не хочется, а деньги вот всех с ума сводят. «Вся вина, весь грех на меня,—говорит Мария Александровна,—но так ведь им жить нельзя было. Квартиру как фронтовику ему не дали, хотя сотни разных комиссий у него были. Я и к депутату России Бочарову ходила прием, только толку все

равно не было».

Не знаю, помиряются ли родственники между собой. Думаю, что и старикам Бондаревым здесь будет лучше. Будут они находиться под контролем отдела социальной защиты населения. Так что теперь не обидят их. Одного не принимаю: как не забили раньше тревогу, видя такую нищету в доме? Почему никто не задумался о том, что пенсия у стариков личная, а живут—хуже не придумаешь? Ведь были же разные комиссии. Почему тот же совет ветеранов добивался им только квартиры и не обратил внимания на нищету и убогость? Ведь можно было раньше призвать детей к

выполнению долга. Ну, не одну дочь, так вторую, не вторую, так третью.

Я рада за них, что теперь они живут по-человечески. На прощание поздравила Александра Павловича с приближающимся праздником—Днем Победы. Он сказал мне спасибо и спросил при этом, что почему-то к празднику нет теперь подарков. Мне было стыдно перед ним, я попробовала отшутиться, что, дескать, жизнь теперь такая, не до подарков, купите сами бутылочку да закуски к ней. На что он мне с грустью ответил: «Дак не пью я ее совсем, а вот подарок бы можно». Ну что с него возьмешь? Старые, что малые.

В. ГАВРИЛОВА.

Моя деревенька

Называлась она Брусничкой

Такое теплое и поэтическое название носила деревенька, в которой проходили молодые годы Клавдии Степановны Балбиной. Располагалась она на территории бывшего Яя-Петропавловского сельского Совета. Теперь за плечами у моей героини 81 год жизни. Более сорока лет живет она в районном поселке на улице Заводской. Вместе с мужем, Шаховым Петром Николаевичем, с которым сошлась она на склоне лет, содержат дом, садят огород, держат поросенка. Живут душа в душу. Помогают друг другу делом и советом. Два одиночества объединили свои судьбы, чтобы скоротать старость. Но это сейчас. А начиналось все по-другому.

—Приехала я в Брусничку с северного Казахстана перед самой Отечественной войной, — рассказывает Клавдия Степановна. — Росла я в большой семье. Рано потеряла мать. Даже не помню ее. Жила все больше в няньках. Плохо жила. Был у меня в раннем детстве сарафан. Сама его не могла постирать, а тетка, у которой я жила, не стирала за меня. Когда постирала сарафан, он рассыпался.

Рано и работать начала. Никакой работы не гнушалась. Вот и когда переехала в Брусничку, пришлось мне учиться работать по-новому. Где жила я в детстве, не жали серпами, не молотили и не косили руками. В широкой степи было где развернуться

машинам. А тут поля были небольшими. Показала мне одна женщина, как жать и косить надо, и пошла я трудиться вровень с другими. Бывало, как согнусь над жнивьем, так и не разгибаюсь до самого обеда. А от обеда — до вечера.

Началась война, всех мужиков на фронт забрала. Осталось в деревне двое старичков. Вот они и руководили нами. Бывало, днем жнем, а ночью молотим. В час ночи кончаем работу, бежим домой. Надо воды наносить, скотину обиходить, дома управиться. А рано утром снова на работу.

Жалею свою деревню. В каждом доме было свое стадо скота. Выпас хватало, сена накашивали вдоволь. Да уж что о Брусничке говорить, Яя-Петропавловку, такую большую красивую деревню, стерли с лица земли. А ведь и сельсовет был, и больница. Бывало, уберем урожай на своих полях, едем на помощь яяпетропавловцам, венедиктовцам. Работавшие женщины жили в Брусничке. Мужиков-то побили на фронте, все держалось на женском труде.

Детей было жалко. Привозили к нам в деревню ребятшек из ФЗО картошку копать. Посуды, куда клубни складывать, не было. Они повывергивают кусты, поиграют к футболь и уедут. Потом те, кто в колхозе не работал, накапывали картошки и продавали ее в городе.

Все было. Но больше было трудностей. Со-

брались мы несколько женщин в войну и повезли зимой мерзлую картошку в Анжеро-Судженск на хлебозавод. Тогда в хлеб ее добавляли. Привезли, а мешки пришлось носить на третий этаж. Ввалили и понесли. Думаете, от чего клонит меня на старости лет к земле? От тяжелой работы.

Ну, сносили мы картошку, а директор завода и спрашивает: «Есть хотите?». И подает нам по буханке черного хлеба. Мы тут и съели весь хлеб. «Еще хотите?» — интересуется. — «Хотим». — «Не давайте им больше хлеба, — говорит он своим работникам, — а то, не ровен час, плохо с ними станет».

Не хватало в войну хлеба. У нас одна молодая доярка так оголодала, что на ферме взяла мерзлый качан капусты и съела его, припивая молоком. Сразу же крупозное воспаление легких. Так и умерла, оставив восьмерых детей.

Был год, когда я конюхом работала. Заболели лошади. От плохих кормов завелись у них глисты. Страшно было смотреть. Делала все, чтобы сохранить как можно больше лошадей. Колхозу без них — гибель. По целой ночи резала солому и кормила коней. Многих спасла.

После войны вдовой осталась. Тут уж я в Яю переехала. Поступила на работу в больницу нянечкой. Доработала до пенсии. И после пенсии трудилась там же больше десяти лет.

Там вот и встретила с нынешним мужем — Петром Николаевичем Шаховым. Работал он в больнице сторожем и конюхом. У него умерла жена. Вот и живем второй десяток лет. Вдвоем легче. Плохо я жила. Теперь бы только пожить, да годы на плечи навалились. Получаю пенсию. Я в апреле получила 13 тысяч, Петр Николаевич, как участник войны, получает 14 тысяч в месяц. Он всю войну прошел. В 41-м начал ратный путь от Волоколамска, а закончил в мае 45-го в городе Праге. Домой вернулся в сентябре того же года. Он награжден правительственными наградами. Хороший человек.

Мы беседуем в теплой кухне в доме Клавдии Степановны Балбиной. Громко лает во дворе собака, входит помощница старичков от отделения социальной помощи Вера Николаевна Дроздецкая. Принесит хлеб и идет за водой. Тепло отзываются о своей помощнице Клавдия Степановна и Петр Николаевич.

Вслед за работницей из «Заботы» приходит представитель районного совета ветеранов Гавриил Прокопьевич Попов, спрашивает, куда сгрузить дрова, выписанные по сниженной цене.

—Жить бы да жить теперь, — вздыхает Клавдия Степановна.

Многоотрудным трудом заслужили ветераны теплую старость.

В. МЕРЦИЕВА.

УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА ПАДАЕТ

По данным районного управления сельского хозяйства, производство мяса в хозяйствах района в первом квартале 1993 года по сравнению с этим же периодом прошлого года сократилось на 74 тонны. Приводим сравнительную таблицу показателей производства мяса хозяйствами района (в первой колонке — произведено мяса в первом квартале 1993 года, во второй — произведено мяса в первом квартале 1992 года (в тоннах):

«Бекетский»	20	32
«Родина»	30	32
«Вознесенский»	22	37
«Емельяновский»	15	13
«Ишимский»	22	21
«Марьевский»	33	28
«Первомайский»	50	45
«Улановский»	20	41
«Чиндатский»	49	60
«Яйский»	19	24
«Майский»	24	19
«Анжерский»	19	

Сокращение производства мяса происходит во многом из-за снижения суточных привесов КРС.

Так, суточный привес в первом квартале нынеш-

него года в среднем составил 341 грамм, что на 38 граммов меньше уровня в хозяйствах района в первом квартале прошлого года. А в КСХП «Вознесенское» суточный привес КРС снизился на 193 грамма, в «Улановском» — на 101 грамм, в колхозе «Бекетский» — на 148 граммов.

В четырех хозяйствах района занимаются свиноводством. В первом квартале нынешнего года ими произведено 44 тонны свинины, что почти в 2 раза меньше показателя первого квартала 1992 года. В КСХП «Марьевское» производство свинины сократилось на 18 тонн, в «Родине» — на 9 тонн, в «Ишимском» — на 8 тонн. Лишь в колхозе «Бекетский» свиного мяса в первом квартале 1993 года произвели на 2 тонны больше, чем в первом квартале предыдущего года. Несмотря на потери, в КСХП «Марьевское» по-прежнему производят свинины больше, чем в остальных, вместе взятых хозяйствах района.

НАШ КОРР.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

КОСА— РУССКАЯ КРАСА

Сегодня на плечи женщины легли многие обязанности. Ей своей работы считать не пересчитать, а тут еще приходится и мужскую делать. Так что не у каждой женщины, особенно сельской, руки до себя доходят. Но есть среди них отважные, что не расстались с женской красотой — русской косой. Вот такой интересный вечер «Варвара-краса — русская коса» прошел недавно в Марьевском Доме культуры. Нашлись и участницы, их оказалось 15. И были это женщины разного возраста. Самая младшая группа — девочки 3—4 классов, девочки постарше — 7—11 классов, а в третью группу входили работающие женщины и пенсионеры.

Выйдя на сцену, каждая немного рассказала о себе. А потом все выполняли задания ведущих. Вспомнили старинные обряды, песни, в которых упоминалась коса, сочиняли стихи, показывали пантомимы, рисовали картины, составляли букеты, придумывали прически.

Здесь же, на вечере, состоялся дебют. Созданный ансамбль «Ассорти» (руководители Т. Г. Герасименко, Л. А. Пилигина) показал свои номера. Особенно галантными были кавалеры Сережа Герасименко, Женя Белицкий, Сережа Юрин в

танце «Мерседес». Ну, а кто же оказался победителем среди длинно-волосых? Из 15 участниц самые длинные волосы оказались у пенсионерки, активной участницы художественной самодеятельности Марии Дмитриевны Стадниковой. Ее коса — 116 см. Она получила наградной приз — четыре книги: по кулинарии, домоводству и огородничеству. Длинная коса — 114 см — и у Светы Ивановой, ученицы 8 класса.

Все участницы конкурса получили в подарок предметы для прически.

Приз зрительских симпатий завоевали Любовь Ивановна Дерюгина (бригадир животноводства) и ее маленькая дочь Женя, активно ей помогающая.

Самыми активными участницами из зрителей были названы пенсионерка В. Е. Пилигина и ее дочь, доярка Н. А. Афанасьева. Зрители расхотелись довольствием ходят на такие вечера. Остались довольными и культработники. Они говорят большое спасибо и селянам, что пришли посмотреть, и участникам, что откликнулись на их предложение, и сельскому Совету, без помощи которого вечер не получился бы.

Л. МАРЧУКОВА,
директор СДК.

ВСТРЕЧАЯ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Девятое мая — праздник всенародный. К нему готовятся все. И уже стало традицией, что учреждения культуры проводят в этот день интересные мероприятия.

Так, например, марьевские культработники 9 мая для всех жителей села проведут вечер «Помним всех поименно». Здесь вспомнят не только суровые годы войны, но и прозвучат песни, стихи, самодельные артисты покажут сценки из фронтовой жизни.

А ветераны войны, как

всегда, встретятся за чашкой чая.

В библиотеке для читателей оформлена книжная выставка «Никто не забыт, ничто не забыто».

В Марьевском музее есть самый полный список жителей Марьевки и Арышева, погибших на фронтах Отечественной. И работники музея вместе со школьниками будут возлагать цветы к памятнику.

В Бекетском Доме культуры вместе со школой готовятся к митингу. Как обычно, он проходит у памятника.

Многие селяне приходят сюда в этот памятный день. В минуте молчания застынут они, чья память погибших. Ребята выступят здесь с концертом. А потом десять ветеранов войны вместе с женой отметят свой праздник на «Голубом огоньке», где будут вспоминать свои боевые дороги, петь песни о войне.

Пройдет митинг и в Ново-Николаевке. И здесь будет все, как всегда: об истории села расскажет директор школы Г. Н. Шульц, вспомнят о военных го-

дах ветераны, поздравят их с праздником руководители хозяйства, школьники выступят с концертом.

Вечером в Доме культуры для ветеранов войны и вдов состоится вечер. Перед ними с концертом выступят свои односельчане, вокальная группа «Зорюшка», поздравят дети. Здесь же вручат и подарки от подсобного хозяйства «Победа» Антоновского рудоуправления. За празднично накрытыми столами поделаются воспоминаниями о войне.

В. ГАВРИЛОВА.

Продолжается подписка на районную газету. Вы не забыли, что теперь она стала дешевле: не 728, а 678 рублей? Вы не забыли, что вкладчики Россельхозбанка могут обратиться в Яйское отделение за бесплатной подпиской?

КОНЦЕРТ ДЛЯ РЕБЯТ

Между Детским центром творчества и эстрадно-танцевальным коллективом «Спектр» города Анжеро-Судженска завязалась дружба. А для того, чтобы укреплять связи, взаимобогащаться и обмениваться опытом, народный коллектив «Спектр» (руково-

дитель М. А. Осминова) приехал 21 апреля в ДЦТ с концертом. Вместе с ними выступила и хоровая студия г. Анжеро-Судженска (руководитель Л. В. Михайлова). Больше часа шел концерт. А зрителями на нем были учащиеся всех школ поселка и ребята-

кружковцы центра творчества. 8 мая педагоги и руководители кружков ДЦТ в качестве зрителей приглашены на отчетный концерт народного танцевального коллектива «Спектр».

НАШ КОРР.

НЕ РИСКУЙТЕ НАПРАСНО

Для упорядочения движения транспорта и пешеходов существуют правила дорожного движения. Нарушение их не только задерживает транспорт, но и приводит к дорожным происшествиям, от которых приходят в негодность автомобили, калечатся, а нередко гибнут люди. В первом квартале текущего года выявлено более 800 нарушений правил дорожного движения (ПДД), в т. ч. более 100 водителей отстранено от руля за пьянку. Нарушения ПДД совершаются, главным образом, вследствие лихачества и невнимательности со стороны отдельных водителей, недисциплинированности и беспечности определенной категории пешеходов. Например, на автодороге у аэропорта погиб 15 апреля сего года шестилетний мальчик Хлыбов Андрей. Он был убит автомобилем марки ВАЗ-2108, за рулем находился Медведев А. С. В первую очередь, в смерти виновны, я считаю, родители этого мальчика, а во вторую очередь, водитель Медведев, который превысил скорость около группы детей. 5 апреля на улице

Механической, напротив дома 29, была сбиты четырехлетняя Зубова Настя, тяжело травмирована. Она была сбиты автомобилем «Москвич-412» Яйского пивзавода. 25 марта на автодороге Ижморка—Яя смертельно травмирована душевнобольная З. Г. Парахнева. Это дорожно-транспортное происшествие произошло по вине самой потерпевшей. Трагедия произошла на автодороге Яя—Ишим, у села Верх-Великосельки: водитель Никитин С. В. опрокинул автобус «Кубань» с 12 учащимися, в результате четыре ре-

бенка травмированы. В этом происшествии можно обвинить руководство совхоза «Ишимский», которое в сильный гололед направило автобус с учениками на явную гибель. Детский дорожно-транспортный травматизм особенно беспокоит нас. В этом году уже за 3 месяца и 20 дней 6 детей травмированы и 1 погиб. В увечьи и гибели детей, конечно, виновны взрослые. Одной из веских причин детского транспортного травматизма является плохая организация досуга ребят. Часто единственным

местом игры для детей является дорога с движущимся транспортом. Дети свой досуг проводят на велосипедах и мотоциклах, занятием велосипедным и мотоциклетным спортом — дело полезное. Но не все ребята знают, а значит, и не выполняют правила дорожного движения. Хочу напомнить, что езда на велосипеде по дорогам и улицам разрешается с 14 лет, а на мопедах и мотоциклах — с 16 лет. К тому же, надо иметь удостоверение на право управления. Не разрешается ездить на велосипеде без звонка,

тормозов, а в темное время суток — без белого фонаря впереди и красного световозвращателя сзади, а с каждой боковой стороны — световозвращателей оранжевого или красного цвета. Только при условии выполнения правил дорожного движения водители и пешеходы избежат дорожных происшествий. Берегите свое здоровье и жизнь, не рискуйте напрасно.

В. ВЯТКИН,
начальник
отделения ГАИ
Яйского РОВД.

КАКИЕ НЫНЧЕ ИМЕНА?

Какие бы сюрпризы ни преподносил нам жизнь, она продолжается. И самое удивительное то, что рождаемость детей у нас как в селе, так и в поселке не упала, а даже несколько увеличилась. Судите сами: если в прошлом году в селах района за первый квартал родилось 32 ребенка, то за квартал этого года — 39 детей. В поселке в прошлом году — 43, а в этом году — 46 детей. Причем, если в селах больше рождается девочек (так, в 1992 году в первом квартале их родилось 16,

в этом году — 20), то в поселке, наоборот, больше мальчиков. В прошлом году их было 24, в этом — 28. Но что стало отраднее, так это то, что новорожденным дают наши, исконно русские имена. Так, в прошлом году в селах появились две Дарьи, два Евгения, две Марины, две Виктории, два Николая, были Катя, Настя, Алена и Денис. В этом году в селах появились два Димы, два Алексея, две Юлии, два Ивана, два Вячеслава, два Александра, три Елены, Анна, Наташа, Юрий. Есть,

конечно же, Вероника, не зря ведь мы целый год фильм про богатых смотрели. В поселке родившихся ребят называют, в общем, так же, как и в селе. Хотя есть небольшое отличие. Например, здесь популярно имя Евгений — в прошлом году и в этом их 4. Очень нравится родителям имя Анастасия, целых пять девочек стали носить это имя в этом году. По-прежнему появляются у нас Александры, в 1992 году их было два, в этом — пять. Родились и две Татьяны,

как в прошлом году, так и в этом. А четыре девочки в прошлом году получили имя Елена. В этом году три мальчика появились на свет с именем Дмитрий. Но есть в поселке дети, которые носят имена, не так часто встречающиеся в районе, это — Любава, Данил, Жанна, Яна, Дарья, Эдуард, Руслан, Ильдар, Олег. Вот такие интересные сведения о рождаемости детей и именах, которыми их называют.

Л. МИРОНОВА,
зав. районным ЗАГСом.

МАЙ — С ЦВЕТАМИ

Майское тепло ненадежное. Май холодный — год хлебобородный.
1 мая — Кузьма. Сей морковь и свеклу на Кузьму.
6 мая — Егорий теплый.
8 мая — Марк. На Марка прилет певчих птиц стаями.
13 мая — Яков.
14 мая — Еремей — запрягальник. На Еремея погоже

— уборка хороша.
15 мая — Борисов день.
16 мая — Марфа-зеленые щи.
18 мая — Арина-рассадица. Капусту рассаживают по грядкам.
19 мая — Иов-горошник, огуречник, россеник.
22 мая — Никола-чудотворец. С Николая вешнего са-

ди поздний картофель.
24 мая — день Мокия. На Мокия мокро — все лето мокро.
25 мая — Епифан.
26 мая — Лукерья-комарница.
27 мая — Сидор. На Сидора сиверко — лето холодное.
28 мая — Пахом. На Пахо-

ма тепло — все лето теплое.
31 мая — Федот.
Вознесение — последний весенний праздник. Справляется на 40-й день после Пасхи. Вознесение не имеет своей постоянной даты и в разные годы приходится на разные числа. С этого дня весна уступает дорогу лету.

НОВОСТИ СПОРТА

«Весенние Ласточки»

В апреле в нашем поселке прошло первенство школьников по волейболу среди команд средних школ №№ 1, 2, 3. Проходило соревнования в два круга. С первого дня соревнований лидерство захватили девушки из школы № 1 и юноши из школы № 2. Так и закончился первый круг волейбольного турнира, а вот во втором круге ситуация изменилась. Волейболистки школы № 1, переиграв на своей площадке соперниц из школы № 2 со счетом 3:1, в гостях уступили девушкам из школы № 3. А команда школы № 3 в упорной борьбе в спортзале школы № 2 победила хозяйек площадки со счетом 3:2. Это позволило волейболисткам школы № 3 набрать одинаковое количество очков с

командой школы № 1. Но лучшая разница выигранных и проигранных партий позволила девушкам из школы № 1 выйти на первое место и стать чемпионками поселка по волейболу. На втором месте — команда школы № 3, на третьем — команда школы № 2. Юноши из школы № 2 сохранили лидерство и стали чемпионами поселка среди юношей. Второе место за волейболистами из школы № 3 и третье — за спортсменами школы № 1. Победители первенства награждены денежными премиями и грамотами.
Прошло еще одно первенство по волейболу. Поединки вели команды ДЮКФП в трех возрастных группах. Первое место в 1 группе (1977—78 гг. рожде-

ния) заняла команда «Темп» (тренер А. И. Михеев), а у девушек — команда «Колокольчик» (А. И. Никитин).
Во второй группе чемпионами стали мальчики из команды «Дружба» (тренер Г. Н. Степанчиков), а среди девочек — команда «Ландыш» (А. И. Магнусhevский).
И в третьей возрастной группе соревновались самые юные спортсмены 1981—82 гг. рождения. У мальчиков победила команда «Зенит» (тренер А. И. Михеев), а у девочек — команда «Чайка» (тренер А. И. Магнусhevский). Девочки из команды «Чайка» — самые юные участницы турнира. Им по 10 лет, и они впервые приняли участие в таких соревнованиях, но не спасовали пе-

ред более опытными соперницами и заслуженно победили. Чемпионами стали Оля Болтрушевич, Женя Мезенцева, Оля Пономарева, Женя Бауэр, Таня Мьяленко, Наташа Маркова, Юля Истомина. Победители турнира награждены денежными вознаграждениями, грамотами и медалями. Призеры — грамотами и медалями соответствующих степеней.
Впереди у юных спортсменов еще много увлекательных турниров и первенств. А в летнее время они продолжают заниматься тренировками и отдохнут в спортивно-оздоровительном лагере «Альбатрос». Пожелаем юным спортсменам крепкого здоровья и успехов в спорте.
А. МАГНУШЕВСКИЙ,
тренер ДЮКФП.

УСЛОВИЯ

ПРИЕМА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

В военкоматы области поступили разнарядки для прохождения гражданами службы по контракту.

ЗаклЮчить контракт имеют право мужчины в возрасте от 18 до 40 лет, женщины — от 20 до 40 лет.

Для оформления контракта необходимо пройти медицинское освидетельствование, по результатам которого принимается решение о годности к службе. Основными требованиями для заключения контракта являются: общеобразовательный ценз, уровень профессиональной подготовки, морально-психологические качества, выполнение нормативов физической подготовки.

Законом определены три вида контрактов: контракт о прохождении военной службы в кадрах Вооруженных Сил и других министерств и ведомств;

прохождение службы в конкретной воинской части;

прохождение службы на конкретной должности, в конкретной воинской части.

Контракт заключается на срок 3—5 и 10 лет, а также может заключаться и на меньший срок, до наступления предельного возраста. Оклады по первичным воинским должностям солдат (матросов), проходящих службу по контракту, могут быть не менее 5 минимальных размеров оплаты труда, и оклады по воинским званиям — не менее половины должностных окладов.

Для офицеров, прапорщиков (мичманов) денежное довольствие определяется штатно-должностным расписанием.

Положены также дополнительные денежные выплаты.

Желающим заключить контракт о прохождении военной службы необходимо обратиться в военкомат, где имеются разнарядки должностей воинских частей и где можно подробно ознакомиться со всеми предоставляемыми льготами.

На 1 марта 1993 года в райвоенкомат поступил перечень должностей по контракту для прохождения службы в г. Кемерово, Новосибирске, Юрге, Владикавказе, Тирасполе (Приднестровская Молдавская Республика), Республике Таджикистан. Внутренние войска МВД России по Кузбассу проводят прием граждан на действительную военную службу по контракту. Срок службы — 2, 4, 6 лет и более.

ЯЙСКИЙ РАЙВОЕНКОМАТ.

Благодарят

Выражаем искреннюю благодарность администрации Яйского района, коллективам РОВД, прокуратуры, всем друзьям и близким за помощь в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца и сына Земского Виталия Ивановича.
СЕМЬЯ ЗЕМСКИХ.

Скорбят

Коллектив швейной фабрики «Восход» выражает соболезнование мастеру цеха Кушта Валентине Борисовне по поводу смерти ее матери.

Наше
время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. УЧРЕДИТЕЛИ: КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОРА—2-11-44, ОТДЕЛА ПИСЕМ—2-15-43, РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ — 2-18-83, ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА—2-15-55, ОТДЕЛА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ—2-22-35, ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ —2-14-59, БУХГАЛТЕРИИ —2-15-67. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС—51954. ЦЕНА—5 РУБЛЕЙ. ТИРАЖ—5137 ЭКЗЕМПЛЯРОВ. ЗАКАЗ—995. ГАЗЕТА ПОДПИСАНА 5 АПРЕЛЯ В 16 ЧАСОВ 30 МИНУТ.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.